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ATA N.º 6/2017 
 

Data da reunião ordinária: 20-03-2017 
 

Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
 

Início da reunião:  14:30 horas 
 

Términus da reunião:  16:10 horas 
 
 

A respetiva ordem de trabalhos fica arquivada em pa sta anexa à presente ata. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presen tes na reunião: 
 
Presidente: Jorge Manuel Alves de Faria 
 
Vereadores: 
               Ilda Maria Pinto Rodrigues Joaquim 
               Maria Isilda Videira Nogueira da Silva Aguincha 
               Carlos Manuel Pires Rei Amaro 
               José David da Silva Ribeiro 
               Tília dos Santos Nunes 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da ata: 
 
Nome:  Ana Gertrudes Marques Ramos 
 
Cargo: Assistente Técnica 
 
 
Faltas justificadas: Carlos Manuel Godinho Matias 
 
Faltas por justificar: 
 
 
Resumo diário da Tesouraria : 17-03-2017 
 
                Operações Orçamentais:  1.217.401,12 
 
                Operações não Orçamentais:  203.515,43 
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PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
- Não houve intervenção do público. 
 

 
 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
ASSUNTOS GERAIS DE INTERESSE AUTÀRQUICO 
(Artigo 52.º da Lei n.º 75/2013 de 19/9 e art.º 7.º do Regimento da C.M.E.) 
Após declarar aberta a reunião, o Exmo. Presidente deu início ao “Período de Antes 
da Ordem do Dia”, tendo sido feitas as seguintes intervenções: 
 
1 – EXMO. PRESIDENTE 
a) Deu conhecimento da comunicação do Vereador Sr. Carlos Matias, por motivo 
da sua atividade parlamentar não pode estar presente na reunião. (MGD – 3524/17) 
- A Câmara tomou conhecimento e justificou a falta. 
 
b) Presente a Informação de Atividades desenvolvidas pelo Exmo. Presidente e 
Executivo, no período de 06 de março de 2017 a 20 de março de 2017: 
«No final da tarde de 06 de março de 2017 , receb i os atletas Raquel Calado 
(campeã nacional no escalão de Cadetes) e Bernardo Dias (2.º e 3.º lugares Judo 
Adaptado), da seção de Judo do Grupo Recreativo 1.º de Outubro de 1911, o 
treinador e respetivos familiares, na Sala de Sessões, em conjunto com a Vice-
Presidente Dr.ª Ilda Joaquim  e a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , para serem 
congratulados pelas suas excelentes prestações desportivas. 
No dia 08 de março de 2017 , o Vereador Dr. Carlos Amaro , esteve reunido com o 
Comandante da PSP, da AHBVE e Serviço Municipal de Proteção Civil, para 
planificação e coordenação de atividades e ações conjuntas. 
Ainda nesse dia , em comemoração do Dia Internacional da Mulher, distribui , em 
conjunto com os elementos do Executivo, as tradicionais lembranças às 
funcionárias do Município. 
Em face do convite formulado pela Associação Nacional de Cuidado e Saúde 
(ANCS), assisti  à apresentação do caso “Projeto Piloto 10 Mil Vidas”, realizado na 
tarde do dia 09 de março de 2017 , na Academia Almadense, em Almada. 
Ainda nessa manhã , na sequência do convite formulado pelo Diretor Honorário da 
Arma de Engenharia e o Comandante do Regimento de Engenharia, n.º 1, no 
âmbito das evocações dos 100 anos da I Guerra Mundial, em comemoração do Dia 
do ex-Batalhão de Sapadores de Caminho de Ferro, através de uma exposição, no 
Museu Nacional Ferroviário, a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , esteve presente na 
inauguração. 
Nesse mesmo dia , atento o solicitado pela entidade Sarah Trading, a Vereadora 
Dr.ª Tília Nunes , esteve presente na reunião de apresentação dos serviços 
prestados (recolha de bens, vestuário e calçado mediante colocação de 
equipamentos de recolha com a imagem do Município). 
Na sequência do convite formulado pelo Regimento de Manutenção, assisti , em 
conjunto com os elementos do Executivo, às comemorações do 11.º aniversário, 
que decorreram, no dia 10 de março de 2017 , no Largo José Duarte Coelho. 
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Iniciaram com um Desfile Militar em frente á tribuna de Honra, tendo usado da 
palavra o padre do Regimento, o Comandante do Regimento de Manutenção, 
Coronel Pereira da Silva e o Chefe de Estado-maior do Exército, General Rovisco 
Duarte, que me entregou a Medalha de D. Afonso Henriques, medalha de mérito de 
Exército de 1.ª classe, pelo excelente relacionamento institucional entre o município 
e o exército português através do regimento de Manutenção, baseada na elevada 
cordialidade, respeito e consideração para com os militares e civis do regimento e 
os seus comandantes, do que resultou honra ilustre para o exército. 
Antes do almoço servido aos convidados foi efetuada uma visita à exposição de 
material nas instalações do Regimento. De tarde, integrado nas comemorações, foi 
inaugurado o Monumento de Homenagem às Forças Armadas, na Rotunda 
designada Tenente-General Bartholomeu da Costa, na E.N. 3.  
Nessa mesma noite , decorreu no Centro Cultural, o concerto “Camerata de Sopros 
Silva Dionísio”. 
No dia 11 de março de 2017 , em continuidade a outras ações já desenvolvidas, 
decorreu a pintura de ecopontos ao vivo, por vários artistas da Associação Artística 
Entroncartes, no Mercado Municipal. 
Ainda nessa tarde , em face do convite formulado pela Câmara Municipal de 
Alcanena e a Delegação Distrital de Santarém da ANAFRE, decorreu o Seminário 
da Proteção Civil, no Auditório Municipal de Alcanena, estando presente o 
Vereador Dr. Carlos Amaro . Como principais temas o Regime Jurídico de 
Arborização e Rearborização, Zonas de Intervenção Florestal; Unidades locais de 
Proteção Civil e Segurança contra Incêndios em Edifícios Públicos. 
Igualmente nessa noite, decorreu uma nova edição do Ciclo de Stand Up Comedy 
com Luís Filipe Borges, no Centro Cultural, estando presentes a Vice-Presidente 
Dr.ª Ilda Joaquim , Vereadora Dr.ª Tília Nunes  e o Vereador Dr. Carlos Amaro . 
No dia 13 de março de 2017, a convite do Agrupamento de Escolas Cidade do 
Entroncamento, a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , esteve presente na Sessão de 
Apresentação Pública, no âmbito da Avaliação Externa realizada por uma equipa 
constituída por dois inspetores da Inspeção-Geral da Educação e Ciência e um 
elemento externo ao Ministério, que o AECE esteve sujeito de 13 a 16 de março. A 
apresentação foi antecedida pela atuação do Grupo de Dança da Escola Básica do 
Bonito, pela declamação de um poema e uma peça musical por dois alunos.   
Seguidamente a esta apresentação, a Vice-Presidente Dr.ª Ilda Joaquim , esteve 
presente nas reuniões havidas, nesse mesmo dia .  
Nos dias 13 e 14 de março, o Vereador Dr. Carlos Amaro , frequentou a ação de 
formação “Elaboração de Regulamentos nas Autarquias Locais”, inserida no Plano 
de Formação da ATAM, em Santarém. 
No dia 14 de março de 2016, realizou-se a habitual reunião mensal com os 
Presidentes de Junta de Freguesia.  
Ainda nessa noite, na Sala de Sessões do edifício da CME, decorreu uma reunião 
com as Associações Culturais, Desportivas e Recreativas, relativamente às Festas 
da Cidade, na qual esteve presente o Vereador Dr. Carlos Amaro . 
No dia 15 de março de 2017,  na sequência do solicitado pelo Agrupamento de 
Escolas Cidade do Entroncamento e inserido no âmbito da Avaliação Externa, a 
Vereadora Dr.ª Tília Nunes , esteve presente no Painel constante da “Agenda de 
Trabalhos 3”, enquanto representante da Câmara Municipal, com funções área da 
educação. 
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Na sequência do convite endereçado pela Resitejo, o Vereador Dr. Carlos Amaro , 
esteve presente na reunião/debate ocorrida no dia 16 de março de 2017 , nas 
instalações do Eco-Parque do Relvão, Carregueira. 
Na sequência do convite formulado pela Associação dos Lares Ferroviários, estive 
presente , em conjunto com a Vereadora Dr.ª Tília Nunes , na comemoração do 
25.º aniversário, no dia 16 de março de 2017 . Contou com a animação do músico 
Pedro Dionísio e a atuação do ilusionista Manuel Barata. 
No dia 17 de março de 2017 , conforme solicitado pela Associação de Pais da 
Escola Básica da Zona Verde, realizou-se uma reunião, relativamente ao pedido de 
instalação de uma campainha independente no vídeo porteiro do portão de entrada 
da escola, para a CAF, na qual esteve presente a Vereadora Dr.ª Tília Nunes.   
Ainda nessa manhã , a Sr.ª Bárbara Catarino, agendou uma reunião com a 
Vereadora Dr.ª Tília Nunes , para apresentação do projeto “Dress a Girl around the 
World”. Tem como objetivo confecionar vestidos, que ocorrerá na sede do Centro 
Recreativo Casal do Grilo, e posterior envio para países mais carenciados. Solicitou 
colaboração da CME na divulgação e publicidade para o evento, que conta com a 
participação de figuras públicas na adesão ao referido projeto. 
Igualmente nessa manhã, ocorreu uma reunião com o Presidente da Direção da 
Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários do Entroncamento, para 
abordar assuntos relacionados com a possibilidade de estabelecer intercâmbio 
entre essa associação e bombeiros de Friedberg, na qual esteve presente a 
Vereadora Dr.ª Tília Nunes . 
Ainda nessa tarde, a convite da Associação de Futebol de Santarém, o Chefe de 
Gabinete Prof. Mário Balsa, em minha representação, assistiu à apresentação do 
Torneio Santarém Cup, no W Shopping, em Santarém.  
Na sequência do convite formulado pelo MotoClube “Os Fenómenos do 
Entroncamento”, o Vereador Dr. Carlos Amaro , esteve presente na inauguração 
da sede, descerramento da placa e comemoração do 13.º aniversário, no parque 
Verde do Bonito, no dia 18 de março de 2017 . A cerimónia contou com a bênção 
do Sr. Padre Cláudio Nunes, atuação da Banda Royal Pandemónio e Fun2Rock. 
O Parque Verde do Bonito, neste fim-de-semana, recebeu um grande Grupo de 
Escuteiros, onde estive presente, em conjunto com a Vice-Presidente Dr.ª Ilda 
Joaquim  e a Vereadora Dr.ª Tília Nunes,  para apresentar cumprimentos. 
Ainda nesse dia , a convite da Associação Encoprof, a Vice-Presidente Dr.ª Ilda 
Joaquim , esteve presente no almoço comemorativo do 12.º aniversário, realizado 
no Restaurante Bonito by Trincanela. 
Igualmente nessa tarde, decorreu a inauguração da Exposição de Azulejo 
“Pequeno Formato”, de Ana Paula Lopes, na Galeria Municipal, na qual esteve 
presente a Vice-Presidente Dr.ª Ilda Joaquim . 
Na sequência do convite formulado pela Academia Cultural, Recreativa e Dança do 
Entroncamento, assisti , em conjunto com a Vice-Presidente Dr.ª Ilda Joaquim  e a 
Vereadora Dr.ª Tília Nunes,  à Grande Noite de Fados, realizada no Centro 
Cultural, em homenagem a título póstumo a Joaquim Maia Ferreira (fundador e ex-
presidente da Academia de Dança). 
Na manhã do dia 19 de março de 2017 , ocorreu a Caminhada da Primavera – 
Pelos Trilhos do Bonito, com concentração nas Piscinas Municipais, contando com 
a minha presença , da Vice-Presidente Dr.ª Ilda Joaquim  e Vereadora Dr.ª Tília 
Nunes . 
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Ainda nessa tarde , decorreu a Peça de Teatro Infantil “A Verdadeira História do 
Lobo Mau”, produzido pela Companhia Getas Teatro, no Centro Cultural, em 
comemoração ao Dia do Pai, estando presente a Vereadora Dr.ª Tília Nunes . 
Igualmente nesse fim-de-semana , decorreu o XI Campeonato Nacional de Fustal 
do Clube Millenium, no Pavilhão Desportivo Municipal e o Torneio de Cadetes da 
Associação de Natação do Distrito de Santarém, em parceria com o CLAC, nas 
Piscinas Municipais.» 
 
c) Ainda, informou os Srs. Vereadores que se encontra na Câmara para consulta o 
projeto em formato digital da Colónia Balnear da Nazaré, para ser reavaliado. 
    
 
2 – VEREADOR SR. DAVID RIBEIRO  
a) Salientou que a Comissão Central de Reformados do Norte pretende fazer uma 
visita à nossa Cidade e também gostariam de visitar o Museu Nacional Ferroviário. 
 
b) Referiu acerca de um pedido de moradores idosos relativo à uma árvore que 
causa alguns incómodos no cruzamento da rua Padre Martinho Mourão com a rua 
Fernando Eiró.  
 
O Exmo. Presidente relativamente informou que já foram dadas instruções para que 
a árvore fosse podada. 
 
 
3  – VEREADORA SRA. ISILDA AGUINCHA  
a) Na sequência da mensagem encaminhada pelo Sr. Presidente, dando 
conhecimento da verificação de condições para acesso do município do 
Entroncamento ao acelerador, que permite a majoração de 10% da dotação 
FEDER, congratulo-me com o facto e manifesto reconhecimento aos trabalhadores 
do município, pois as decisões só têm sucesso quando os executores se 
empenham e respondem adequadamente, de modo a atingirmos os objetivos 
estabelecidos. 
 
b) Sobre a Ação interposta pelo Sindicato Nacional dos Trabalhadores da 
Administração Local e Regional, contra o Município do Entroncamento, relativa à 
aplicação das 40 horas na CM Entroncamento, o prazo para o Município interpor 
recurso terá terminado. Se houve ou não recurso ou se vai ser dado cumprimento à 
sentença do Tribunal Administrativo e Fiscal de Leiria?  
Não tendo havido recurso, como é que o Município vai proceder? Isto é, o que vai 
ser feito para dar cumprimento à sentença? 
 
O Exmo. Presidente acerca da questão da decisão da Ação interposta pelo STAL 
referiu que esta decisão é inócua e foi reposta pela Câmara, não tem qualquer 
implicação operativa pelo que entendeu não interpor recurso. 
 
Ainda, a Sr.ª Vereadora, questiona se não haverá algum tipo de compensação pelo 
trabalho extraordinário que foi feito entre 29 de setembro de 2013 até ao momento 
em que houve a negociação e a reposição de horário, ao que o Exmo. Presidente 
deu indicações para que lhe fosse enviada a sentença para conhecimento.  
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ATA 
- Foi presente a ata da reunião de 06 de março de 2017, que foi aprovada, por 
unanimidade, tendo sido dispensada a sua leitura por ter sido distribuída 
previamente a todos os membros da Câmara Municipal. 

 
 

EXPEDIENTE DIVERSO 
PONTO 1  
3228/17 – REGIMENTO DE MANUTENÇÃO – CONDECORAÇÃO DO  EXMO. 
PRESIDENTE 
- Presente uma Menção Honrosa do Regimento de Manutenção, relativa à 
condecoração do Exmo. Presidente, com a Medalha de D. Afonso Henriques – 
Mérito do Exército de 1.ª Classe, nas cerimónias do seu 11.º aniversário, no dia 10 
de março de 2017, imposta por sua Excelência o Chefe de Estado-Maior do 
Exército, General Frederico José Rovisco Duarte, da qual se transcreve: 
«Considerando que ao longo dos últimos anos o Professor Doutor Jorge Manuel 
Alves de Faria, Presidente da Câmara Municipal do Entroncamento, manteve e 
incentivou nos seus colaboradores, um excelente relacionamento institucional entre 
o Município e o Exército Português, através do Regimento de Manutenção, 
baseado na elevada cordialidade, respeito e elevada consideração para com os 
militares e civis do Regimento e os seus Comandantes, de que resultou Honra e 
Lustre para o Exército. 
Considerando a sua permanente disponibilidade e sentido de serviço público, 
traduzida, nos apoios prestados à conservação e melhoria de infraestruturas do 
Regimento, de onde se destacam a manutenção e beneficiação das redes de 
aguas e de saneamento e a pavimentação dos arruamentos do aquartelamento e o 
envolvimento desta Unidade Militar na agenda cultural e recreativa da cidade do 
Entroncamento, com reflexos muito positivos para a imagem de um Exército de 
Excelência. 
Considerando o seu inestimável contributo para a divulgação da ação relevante do 
Exército na Comunidade do Entroncamento, bem como a relevância do papel das 
Forças Armadas junto da sociedade, através da divulgação das atividades do 
Regimento, aquando da interação dos seus munícipes.»  
 
O Exmo. Presidente, entendeu dar conhecimento deste assunto ao Executivo, bem 
como deverá ser enviado à Assembleia Municipal, porque embora esta Distinção 
seja a título pessoal, entende que é também uma Distinção da nossa Cidade e foi 
com esse intuito que recebeu esta Distinção que o honra e honra também a nossa 
Cidade e o nosso Município. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
 
PONTO 2 
2634/17 - ASSEMBLEIA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO – C OMUNICADO 
CONTRA A CENTRAL NUCLEAR DE ALMARAZ 
- Ofício n.º 30/17, de 27 de fevereiro, da Assembleia Municipal do Entroncamento, a 
enviar um comunicado contra a Central Nuclear de Almaraz, aprovado por 
unanimidade, na sua sessão ordinária de 23 de fevereiro findo, emanado do 
Conselho Municipal de Segurança, que se transcreve: 
«O Conselho Municipal de Segurança do Entroncamento, reunido no dia 9 de 
janeiro de 2017, considerou a situação atual da central nuclear de Almaraz como 
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um perigo para as várias povoações próximas do rio Tejo, e aprovou, por 
unanimidade, que tal consideração fosse levada a discussão na próxima reunião da 
Assembleia Municipal do Entroncamento. 
Sendo assim, o conselho municipal de segurança do Entroncamento considera que: 
1 - A atual situação da central nuclear de Almaraz significa um elevado risco de 
segurança, tanto para o ambiente, como para as populações que possam sofrer os 
efeitos de um acidente nuclear. A proximidade da central com o nosso território 
torna ainda mais crítica uma mobilização, tanto da sociedade civil, como dos 
decisores políticos para uma tomada de posição que faça frente a esta ameaça de 
saúde pública. 
2 - Esse risco assenta em vários motivos. Em primeiro lugar, a central nuclear de 
Almaraz começou a ser construída em 1973 e iniciou o seu funcionamento em 
1981, sendo a mais antiga de Espanha. Isso faz com que ultrapasse, em mais 6 
anos, a sua vida útil. Neste contexto, os seus sistemas de segurança estão 
obsoletos e os materiais originalmente utilizados na sua construção deterioram-se 
rapidamente e para além do concebido. O resultado desta situação são mais de 50 
acidentes, 32 dos quais, a central foi efetivamente parada devido a emergência. 
Seriam necessários milhares de alterações para manter a central em 
funcionamento ao longo destes anos. Em suma, Almaraz é uma central nuclear 
remendada, em declínio, com uma produção irrelevante, mas que tem um grande 
peso por posar um perigo letal. 
3 - A posição do governo Espanhol relativamente a este assunto, deixando Portugal 
de parte na decisão da construção de um armazém para os detritos resultantes da 
produção da central, afronta a lei europeia sobre o assunto, visto tratar-se de uma 
questão do foro transfronteiriço. Esta posição é agravada graças à orientação do 
governo Espanhol em querer adiar o fecho da central para além de 2020. 
Atualmente, a data limite para o seu funcionamento e que em 2010, foi estendida 
em mais 10 anos. Se somarmos a isto, o impedimento da entrada a representantes 
portugueses da Ordem dos Engenheiros na central nuclear, cuja intenção seria a 
de verificar o estado da mesma, temos uma situação de grave falta de 
transparência e falta de cooperação. Tudo isto merece a nossa indignação e obriga 
à mobilização de todos contra esta atitude, assim como também, contra qualquer 
proposta de extensão da vida útil desta central. 
4 - O nosso rio, e as populações próximas, estão em perigo. O Tejo serve de 
conduta de escoamento, transportando rio abaixo a água que arrefece os reatores 
da central nuclear. Na eventualidade de um desastre nuclear em Almaraz, toda a 
região do Tejo ficaria contaminada com radioatividade. Isto significaria, para além 
das consequências e mortes imediatas, diretas e indiretas, um êxodo em massa de 
toda a população existente nos vários Municípios próximos do Tejo. Desde Almaraz 
e descendo por Vila Velha de Rodão até Lisboa e passando pelo Entroncamento, 
seriam concelhos fantasma, sem ninguém. Significaria também a morte e 
destruição da vida dentro e fora do rio. Seriam necessários muitos anos e muito 
investimento até que os efeitos da radiação desaparecessem, pondo em causa 
todo o legado cultural, social, económico e ambiental, passado e futuro desta 
região. Basta recordar Chernobyl para que essas nefastas imagens nos lembrem 
do que é necessário ser feito para impedir que, tamanha tragédia, alguma vez volte 
a acontecer. A diferença é que, desta vez, falamos no nosso território. 
Tendo em conta estas considerações, o Conselho Municipal de Segurança do 
Entroncamento remete este texto para que, a AM do Entroncamento, tome uma 
posição sobre este assunto.» 
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- A Câmara tomou conhecimento. 
 
PONTO 3 
2919/17 – GRUPO PROTEJO – ESCLARECIMENTOS SOBRE A M ONITORIZAÇÃO DA 
QUALIDADE DA ÁGUA DO RIO TEJO E SEUS AFLUENTES 
- E-mail de 7 de março de 2017, do Protejo – Movimento pelo Tejo, a enviar 
esclarecimentos sobre a monitorização da qualidade da água do Tejo e seus 
afluentes, por terem sido colocadas diversas dúvidas por parte das autarquias 
destinatárias do convite do Protejo.  
- A Câmara tomou conhecimento.  
 
PONTO 4  
2445/17 – UNIÃO FUTEBOL ENTRONCAMENTO – PUBLICIDADE  SONORA EM 
CARRINHA – PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS 
- E-mail, de 23 de fevereiro de 2017, do União Futebol do Entroncamento, a 
solicitar a isenção do pagamento de taxas, para publicidade sonora sua carrinha 
Toyota Hiace, matrícula QO-74-30, no dia 25-02-2017, das 9h às 18h. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, isentar do pagamento das respetivas 
taxas. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 5  
2376/17 – CLAC – CLUBE DE LAZER, AVENTURA E COMPETI ÇÃO – CEDÊNCIA DE 
SALA PARA FORMAÇÃO – PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS 
- E-mail, de 22 de fevereiro de 2017, do CLAC – Clube de Lazer, Aventura e 
Competição do Entroncamento, a solicitar a isenção do pagamento de taxas de 
cedência de uma sala na Academia do Saber para formação certificada sob o tema 
“A importância da comunicação na liderança do Treinador” a realizar no dia 25 de 
março das 14.30h às 19.30h, pelo Dr. Alcino Rodrigues. 
 
- O Exmo. Presidente informou que devido ao número de inscrições a instalação a 
ser cedida é o Estúdio 121, à qual não se aplica taxas de utilização. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

 
OUTROS ASSUNTOS 

PONTO 6 
2991/17 – PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE VOTO PÚBLICO DE  RECONHECIMENTO 
PELOS SERVIÇOS REALIZADOS E ATRIBUIÇÃO DA MEDALHA D E MÉRITO 
CULTURAL DO MUNICÍPIO A PEDRO DIONÍSIO E À TVE – TE LEVISÃO DO 
ENTRONCAMENTO, PELA PRODUÇÃO DO VIDEOCLIP “A MÁQUIN A”, EM 20 DE 
JUNHO DE 2016, PARA COMEMORAÇÃO DOS 25 ANOS DA ELEV AÇÃO DO 
ENTRONCAMENTO A CIDADE 
- Da Vereadora Sr.ª Isilda Aguincha foi presente a seguinte proposta da Bancada 
do PSD apresentada na sessão ordinária de 30-11-2016, da Assembleia Municipal 
do Entroncamento: 
«A 30 de junho de 2016, na sessão ordinária da Assembleia Municipal do 
Entroncamento, a bancada do PSD propôs, conforme consta da ata n.º 17, no 
ponto cinco da ordem de trabalhos, que “o Município no dia 24 de novembro fizesse 
uma homenagem pública através de reconhecimento público ao Pedro Dionísio e à 
Televisão do Entroncamento, na pessoa de Victor Ventura”. A presente distinção 
teve por base a realização e apresentação pública do videoclip “A máquina”, 
oferecido ao concelho a 20 de junho, no dia da comemoração dos seus 25 anos de 
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elevação a cidade, e que se tornou num cartão de visita nas redes sociais, fruto de 
uma vontade dos próprios em colocarem um registo de qualidade à disposição de 
todos.  
Face à inexistência de qualquer ato público realizado pela Câmara Municipal a 24 
de novembro, como foi sugerido, nem qualquer outro tipo de agradecimento pela 
Autarquia, vem a Bancada do PSD propor a votação, neste Órgão, de um voto 
público de reconhecimento pelos serviços realizados e atribuição da Medalha de 
Mérito Cultural do Município pela realização do videoclip “A Máquina” a Pedro 
Dionísio e à TVE – Televisão do Entroncamento, produzido em junho de 2016, para 
comemoração dos 25 anos da elevação do Entroncamento a Cidade.  
O videoclip e o tema musical revelam uma clara alusão ao concelho, às suas 
gentes e ao caminho de ferro. Na produção do tema musical, na sua versão 
acústica, estiveram envolvidos o coro da Associação Filarmónica e Cultural do 
Entroncamento, Pedro Dionísio (guitarras acústicas, baixo e voz), Ricardo Esteves 
(violino), Rui Almeida (piano e sintetizador), Telmo Lourenço (percussão) e Walter 
Alexandre (sampler). Na produção do vídeo associaram-se diversas Entidades da 
cidade, o que demonstra a vontade de abarcar todos numa imagem coletiva da 
cidade, percetível também na realização do logotipo humano.  
Pedro Dionísio vive desde sempre no Entroncamento, cresceu na Cidade 
Ferroviária e a ela regressa todos os dias. Entusiasta das artes musicais, e 
amplamente reconhecido por toda a população, realizou até hoje centenas de 
espetáculos por todo o país, promoveu a Cidade levando o seu nome em cada 
composição. Em 2008 construiu o álbum “Cópia Legal”, com doze temas originais, 
entre os quais “A Máquina (1978)”, numa clara alusão à sua vida e à cidade do 
Entroncamento. Foi este tema que no ano de 2016 deu origem à versão acústica 
com música, letra e coprodução sua.  
A “TVE – Televisão do Entroncamento” tem por objetivo a divulgação da 
atualidade, dos valores culturais, recreativos e desportivos do concelho do 
Entroncamento, em particular e região litoral e interior centro em geral, através de 
meios digitais disponíveis na Internet. A programação da “TVE – Televisão do 
Entroncamento” é orientada para a informação de carácter essencialmente local e 
regional, sem perder de vista a atualidade nacional e internacional, conforme 
consta do estatuto editorial. Foi criada em 2009 por Victor Ventura, homem 
empenhado na vida da cidade e que sonhou com um projeto que tem o objetivo de 
ser um veículo de informação e entretenimento local no atual mercado competitivo 
do audiovisual.» 
 
- O Exmo. Presidente, apresentou uma proposta de retirada deste ponto da OT (em 
anexo), a qual não foi aceite. 
 
- A Câmara, após as intervenções dos Vereadores Srs. Isilda Aguincha, David 
Ribeiro e Exmo. Presidente, (em anexo), e colocada à votação a proposta, 
deliberou por maioria, rejeitá-la, com 5 votos contra dos Vereadores Srs. David 
Ribeiro, Carlos Amaro, Tília Nunes, Vice-Presidente Ilda Joaquim e Exmo. 
Presidente e 1 voto a favor da Vereadora Isilda Aguincha. 
 
- Foram feitas as seguintes declarações de voto: 
Dos eleitos do Partido Socialista e do Vereador David Ribeiro: 
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«Os elementos do Partido Socialista e da CDU presentes na reunião de Câmara de 
20-03-2017 não acompanham a proposta de atribuição de medalha de mérito 
cultural com base nos seguintes considerandos: 
1. Considerando que o reconhecimento público pelo excelente trabalho efetuado 

na elaboração do vídeo da versão acústica do tema “A Máquina” foi feito no 
devido tempo e perante a nossa comunidade, tanto com a projeção da obra 
durante as festas da cidade (lançamento público no dia 20 de junho e 
manutenção da projeção nos restantes dias das festas) como com o apoio 
logístico e de participação prestado durante a elaboração do mesmo. 

2. Considerando que no que respeita à relevância para o concelho o trabalho 
referido se equipara ao de outros cidadãos e entidades que ao longo dos 
tempos também contribuíram e contribuem para o bom nome da nossa cidade. 

3. Considerando que só agora é possível ter uma moldura regulamentar que 
enquadre de forma digna e regrada estes reconhecimentos públicos. 

4. Considerando que se trata de uma proposta individualizada e que exclui outros 
cidadãos e entidades que eventualmente sejam dignos desse reconhecimento.  

Votamos contra este ponto e sugerimos que os nomes aqui referidos sejam 
integrados numa lista mais abrangente de cidadãos e entidades a que o município 
reconheça o mérito. 
Esta lista será avaliada e devidamente enquadrada no regulamento agora 
existente, obedecendo necessariamente os nomes propostos ao devido 
enquadramento.» 
 
- Da Vereadora Isilda Aguincha: 
«Lamento profundamente que o reconhecimento de mérito seja invocado 
relativamente ao tempo passado, mas que a atribuição dum reconhecimento só 
recentemente regulamentado esteja refém da vontade e só de vontade do PS, dos 
seus timings.» 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 7 
2927/17 – PROPOSTA DA COMISSÃO DE TOPONÍMIA – ATRIB UIÇÃO DE 
DESIGNAÇÃO - ROTUNDA TENENTE GENERAL BARTHOLOMEU DA  COSTA 
- Presente a Ata da Comissão de Toponímia, no âmbito da requalificação da 
Rotunda da EN de acesso ao Casal Vidigal, a propor a seguinte designação 
toponímica: 
- Rotunda “Tenente General Bartholomeu da Costa” 
(Patrono do Serviço de Material) 
 
Considerando a Memória Descritiva do monumento; apontamentos sobre a história 
da Chaimite e artigo dedicado à figura militar evocada, foi igualmente recebida 
concordância, de todos os elementos da Comissão. 
 
Sobre este assunto, o Exmo. Presidente proferiu o seguinte despacho: 
«Atendendo à proximidade do aniversário do RM e ao abrigo da competência 
prevista no n.º 3 do art.º 35.º da lei 75/2013, aprovo de acordo com a proposta de 
atribuição do nome à rotunda, da comissão de toponímia. Deve ser enviada para 
ratificação posterior pela Câmara.» 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, ratificar este despacho. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
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PONTO 8 
3403/17 – CONCESSÃO DE ESPAÇOS MUNICIPAIS PARA CAFE TARIA E SIMILARES 
- Do Chefe de Divisão de Administração Geral, Dr. Gilberto Martinho, foi presente a 
seguinte proposta de abertura de Hasta Pública para “Concessão de espaços 
Municipais para Cafetaria e Similares”: 
«O município dotou alguns parques municipais de lazer e recreação de 
equipamentos destinados à instalação de serviços de apoio aos utilizadores, nas 
áreas da cafetaria e similares, mas que podem ser complementados com outro tipo 
de serviços considerados de interesse público.  
Dois desses referidos equipamentos encontram-se, um no Parque do Bonito e outro 
no Jardim Dr. José Pereira Caldas.  
O primeiro localiza-se junto à albufeira e pode ser utilizado para cafetaria e 
similares e esplanada, dispondo igualmente da área contigua para desenvolvimento 
de atividades complementares.  
O segundo está integrado no “castelo” existente no Jardim Pereira Caldas e tem 
igualmente a finalidade de cafetaria dispondo também de área de esplanada.  
Por outro lado, o Jardim Afonso Serrão Lopes/Zona Verde, dispõe de um espaço 
interior relvado de significativa dimensão sendo também entendimento da Câmara 
que poderá ser utilizado para a colocação de um equipamento do setor da cafetaria 
e similares, embora de dimensões consentâneas com a finalidade deste jardim e 
que garanta o equilíbrio entre a fruição do espaço e a disponibilização de um 
serviço de interesse coletivo.  
Entende-se que não deverá exceder uma área de 25 m2.  
Com estas propostas, o município pretende, por um lado, dinamizar aqueles 
espaços e por outro contribuir para a dinamização económica e social do concelho, 
podendo atingir de modo favorável a população desempregada, que pode ver 
nestas propostas uma possibilidade de encetarem um pequeno negócio e serem de 
novo integrados na vida ativa.  
 
Assim propõe-se que a Câmara delibere autorizar a colocação em Hasta Pública 
destes equipamentos com a finalidade de prestarem serviço no setor de cafetaria e 
similares, devendo obedecer às seguintes condições gerais:  
- Prazo da concessão: 5 anos, renováveis.  
- Abertura do estabelecimento ao púbico: até 60 dias seguidos, após outorga do 
contrato.  
- Apresentação de um Plano de Exploração: pessoal afeto, indumentária, lotação, 
horário, limpeza, produtos a vender/serviços a prestar.  
- Segurança: assegurar a vigilância do espaço, devendo celebrar contrato de 
seguro multirriscos das instalações.  
- Alterações à estrutura: eventuais obras de conservação que conduzam a 
alterações da estrutura, cores ou materiais, deverão ser aprovadas pela Câmara.  
Ao abrigo da alínea p) do n.º 1 do artigo 25.º da lei n.º 75/2013 de 12 de setembro e 
por se tratar de concessão de espaço municipal deve a mesma ser autorizada pela 
Assembleia Municipal.» 
- A Câmara, deliberou por maioria, autorizar a colocação destes equipamentos em 
Hasta Pública e enviar à Assembleia Municipal. 
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5 votos a favor dos Vereadores Srs. David Ribeiro, Carlos Amaro, Tília Nunes, 
Vice-Presidente Ilda Joaquim e Exmo. Presidente e 1 voto contra da Vereadora Sr.ª 
Isilda Aguincha. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 9 
3383/17 - ALTERAÇÃO N.º 2 AO ORÇAMENTO DA DESPESA E  GOP’S P/ANO 
ECONÓMICO 2017 
- Do Chefe de Divisão de Gestão Financeira, Dr. Hugo Gonçalves, foi presente a 
seguinte informação referente à Alteração n.º 2 do Orçamento e GOP'S para o Ano 
Económico de 2017, a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e 
inseridas no mesmo documento e a qual faz parte integrante da presente ata. 
A SABER: 
«Compete à Câmara Municipal nos termos da alínea d) do n.º 1 do art.º 33.º da Lei 
75/2013, de 12 setembro, executar as opções do plano e orçamento, assim como 
aprovar as suas alterações. Neste sentido, serve a presente informação para dar a 
conhecer o resumo da Alteração n.º 2 ao Orçamento às Grandes Opções do Plano. 
Tendo em conta o ponto 8.3.1 do POCAL, as alterações podem incluir reforços de 
dotações de despesas resultantes da diminuição ou anulação de outras dotações. 
Os reforços encontram-se discriminados no mapa que consta na folha 2. 
De referir que, para reforço destas rubricas houve necessidade de anular outras em 
igual montante. Na escolha destas rubricas tivemos em conta o bom funcionamento 
do município, ou seja, não foram afetadas dotações necessárias às despesas 
certas e permanentes, mas sim, rubricas cuja dotação inicial se baseia unicamente 
numa previsão de despesa, não havendo no momento nenhum compromisso afeto 
às mesmas.» 

ANEXO à Alteração N.º 2 ao Orçamento e às GOP

AMR'S / GOP'S

ORG. ECON.

 0102  010115  Remunerações por doença e maternidade/paternidade 2.280,00 Reforço rubricas de vencimentos - Doença e maternidade

 0102  020217  Publicidade 1.000,00 Reforço p/ despesas com publicidade - Médio Tejo .Net

 0102  020222  Serviços de saúde 1.000,00 Reforço serviços saúde no trabalho - ECOSAUDE - MGD 1047

 0102  04050102 02.021.2014/5020-1  Freguesias 3.210,00 Transferências p/ Freguesia de N.ª Sra Fátima 

 0102  04050104  Associações de munícipios 4.000,00 Reforço rubrica - Quotização Assoc.Municipios Vale do Tejo

 0102  04050108 01 003 2014/5002-1  Outros 2.250,00 Apoio financeiro à Assoc. Hum.Bombeiros Volunt.Ent.º para o ano de 2017

 0102  040701 02 020 2014/5018-1  Instituições sem fins lucrativos 722,00 Apoio financeiro ao CERE para o ano de 2017

 0201  010115  Remunerações por doença e maternidade/paternidade 3.740,00 Reforço rubricas de vencimentos - Doença e maternidade

 0201  020121  Outros bens 1.500,00 Reforço rubrica

 0201  020209  Comunicações 200,00 Reforço rubrica

 0202  010115  Remunerações por doença e maternidade/paternidade 16.000,00 Reforço rubricas de vencimentos - Doença e maternidade

 0202  020121  Outros bens 4.000,00 Reforço rubrica

 0202  020209  Comunicações 1.500,00 Reforço rubrica

 0202  020225 02.001.2014/5003.1 Dia Mundial da Criança 1.000,00 Reforço rubrica

 0202  04080202 02.001.2014/5004.2  Apoio a entidades com atividades de carater educativo 280,00 Apoio financeiro - ENCOPROF - para o ano de 2017

 0202  07010203 02 007 2015/4-2  Reparação e beneficiação 3.000,00 Reparação habitação Social

 0203  010115  Remunerações por doença e maternidade/paternidade 560,00 Reforço rubricas de vencimentos - Doença e maternidade

 0203  020121  Outros bens 2.500,00 Reforço rubrica

 0203  020219  Assistência técnica 10,00 Reforço Schindler - atualização preços

 0203  020225 02 010 2014/5005-6  Outros serviços 10.000,00 Reforço rubrica Outras Atividades Culturais

 0203  040701 02 010 2014/5008-1  Desporto - Apoio ao Associativismo/Apoios Pontuais (Desp. Correntes) 6.150,00 Subsídio Sporting - Ressarcimento IMT - MGD 13123/2016

 0203  04080201  Programas Ocupacionais 5.170,00 Reforço rubrica - Pessoal Centro Emprego

 0203  07010406 02 014 2014/16.1  Piscina Municipal - Conservação e reparação 6.000,00 Reforço para cobertura das piscinas - MGD 2839

 0203  080701 02 010 2014/5009-1  Desporto - Apoio ao Associativismo/Apoios Permanentes (Desp. Capital) 4.915,00 Reforço p/ apoios financeiros na area do Desporto /2017

 0204  010115  Remunerações por doença e maternidade/paternidade 2.000,00 Reforço rubricas de vencimentos - Doença e maternidade

 0204  020209  Comunicações 100,00 Reforço rubrica

 0301  020209  Comunicações 1.000,00 Reforço rubrica

 0301  07030305 02 009 2014/11-14  Requalificação do Jardim de Casal de Terceiros 35.000,00 Requalificação do Jardim de Casal de Terceiros 

 0302  010202  Horas extraordinárias 400,00 Reforço rubrica

 0303  010202  Horas extraordinárias 150,00 Reforço rubrica

 0303  020209  Comunicações 1.350,00 Reforço rubrica

  Classif. Orçamental
Designação VALOR Informação adicional
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- A Câmara aprovou, por maioria, a Alteração n.º 2 ao Orçamento e GOP'S para o 
Ano Económico de 2017. 
 
- 5 Votos a favor dos Vereadores Srs. David Ribeiro, Carlos Amaro, Tília Nunes, 
Vice-Presidente Ilda Joaquim e Exmo. Presidente e 1 abstenção da Vereadora Sr.ª 
Isilda Aguincha, que prestou a seguinte declaração de voto: 
«Esta alteração ao orçamento consagra o cumprimento duma deliberação desta 
Câmara, relativa ao apoio a uma coletividade, que foi assumida e com a qual sou 
solidária. Abstenho-me, porém, porque há mais um conjunto de alterações de corta 
e cola, com o reforço de muitas rúbricas de Outros e de Comunicações e, 
estranhamente, é feito nesta altura reforço para pagamento de subsídios a 
coletividades, nomeadamente Bombeiros, CERE, ENCOPROF. No caso dos 
Bombeiros, segundo os documentos que nos são remetidos, a verba passa de 
27.000€ para 29.250€, o correspondente a 13 meses do subsídio aprovado… 
Mesmo com o corte de 5%, que afinal já não é obrigatório, mas que continua a ser 
imposto por vontade do Sr Presidente, temos de concluir, perante esta proposta, 
que ou há algum lapso ou as verbas em Orçamento não chegam para os 
compromissos assumidos… Depois, mais 10.000 € para “Outras Atividades 
Culturais”, já em março…Não posso aprovar, pelo que me abstive.»  
  
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 10 
2551/17 - ADITAMENTO À ACUMULAÇÃO DE FUNÇÕES - ANA CRISTINA GOMES 
DOS SANTOS MEDINAS 
- Presente um pedido de Ana Cristina Gomes dos Santos Medinas, a solicitar um 
aditamento à acumulação de funções, para exercer atividade na área de Prestação 
de Serviços com a Remax Rumo, uma vez que a situação de angariação de 
imóveis e o fator de exposição publicitário (flyers, cartões e outros) necessita de 
autorização expressa. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, autorizar o aditamento à acumulação de 
funções, para a referida Prestação de Serviços. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 11 
2096/17 - PROPOSTA - CONSOLIDAÇÃO DA MOBILIDADE INT ERNA 
INTERCARREIRAS - SANDRA CRISTINA JESUS HENRIQUES ÂN GELO COUTEIRO  
- Do Exmo. Presidente foi presente a seguinte proposta: 
«CONSIDERANDO QUE: 
a. Foi aprovado o Mapa de Pessoal para o ano 2017, por deliberação da 
Assembleia Municipal de 30.11.2016, sob proposta da Câmara Municipal, 
igualmente aprovada na reunião de 31.10.2016, contendo os postos de trabalho 
ocupados e a ocupar necessários para o cumprimento das atividades de natureza 
permanente e temporária a desenvolver durante o presente ano; 
b. As atividades a desenvolver enquadram-se na Divisão de Ambiente e Serviços 
Urbanos, sendo que na categoria de Assistente Técnico existe um posto de 
trabalho disponível. 
c. De acordo com o art.º 270.º da Lei n.º 42/2016, de 28/12 (Orçamento de Estado 
para 2017) que introduziu um aditamento à Lei n.º 35/2014, de 20/06, artigo 99.º-A, 
a mobilidade intercarreiras/categorias pode ser consolidada; 



 14

d. Verificando-se que a trabalhadora, Sandra Cristina Jesus Henriques Ângelo 
Couteiro, com a categoria de Assistente Operacional, encontra-se desde 
01.09.2016, a desempenhar as funções de Assistente Técnica, em mobilidade 
intercarreiras/categorias; 
e. Atentas as informações constantes do MGD 2096/2017, encontram-se reunidas 
as formalidades legais mencionadas nos n.os 1 e 2 do artigo 99.º-A da Lei 35/2014, 
de 20 de junho. 
PROPONHO: 
Que a Câmara Municipal do Entroncamento delibere proceder à consolidação 
definitiva da mobilidade intercarreiras/categorias da trabalhadora, Sandra Cristina 
Jesus Henriques Ângelo Couteiro.» 
- A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar esta proposta.  
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 12  
 2899/17 - PROPOSTA - CONSOLIDAÇÃO DA MOBILIDADE IN TERNA 
INTERCARREIRAS - RUI PEDRO GONÇALVES MARQUES  
- Do Exmo. Presidente foi presente a seguinte proposta: 
«CONSIDERANDO QUE: 
a. Foi aprovado o Mapa de Pessoal para o ano 2017, por deliberação da 
Assembleia Municipal de 30.11.2016, sob proposta da Câmara Municipal, 
igualmente aprovada na reunião de 31.10.2016, contendo os postos de trabalho 
ocupados e a ocupar necessários para o cumprimento das atividades de natureza 
permanente e temporária a desenvolver durante o presente ano; 
b. As atividades a desenvolver enquadram-se na Unidade de Recursos Humanos, 
Serviços Jurídicos e Educação, sendo que na categoria de Técnico Superior existe 
um posto de trabalho disponível. 
c. De acordo com o art.º 270.º da Lei n.º 42/2016, de 28/12 (Orçamento de Estado 
para 2017) que introduziu um aditamento à Lei n.º 35/2014, de 20/06, artigo 99.º-A, 
a mobilidade intercarreiras/categorias pode ser consolidada; 
d. Verificando-se que o trabalhador, Rui Pedro Gonçalves Marques, com a 
categoria de Assistente Técnico, encontra-se desde 01.07.2016, a desempenhar as 
funções de Técnico Superior, em mobilidade intercarreiras/categorias; 
e. Atentas as informações constantes do MGD 2899/2017, encontram-se reunidas 
as formalidades legais mencionadas nos n.os 1 e 2 do artigo 99.º-A da Lei 35/2014, 
de 20 de junho. 
PROPONHO: 
Que a Câmara Municipal do Entroncamento delibere proceder à consolidação 
definitiva da mobilidade intercarreiras/categorias do trabalhador, Rui Pedro 
Gonçalves Marques.» 
- A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar esta proposta.  
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 

OBRAS MUNICIPAIS 
PONTO 13  
13477/16 - EFICIÊNCIA ENERGÉTICA EM ILUMINAÇÃO PÚBL ICA NO MUNICÍPIO DO 
ENTRONCAMENTO - 1.ª FASE - CONCURSO PÚBLICO    
- Da Técnica Superior da Divisão de Gestão Urbanística e Obras, Eng.ª Patrícia 
Anacleto, foi presente a seguinte informação: 
«No seguimento de deliberação da Câmara Municipal de aprovação do projeto 
técnico, em reunião de 19 de dezembro de 2016, e de acordo com o solicitado por 



 15

V. Exa.ª, anexa-se o Processo de Concurso  respeitante à empreitada em título, 
devidamente composto pelos elementos abaixo identificados, de acordo com o art.º 
43.º do CCP – Código dos Contratos Públicos, para aprovação e abertura de 
procedimento de Concurso Público : 
- Programa do Procedimento; 
- Projeto Técnico: 

o Memória Descritiva e Justificativa; 
o Caderno de Encargos – Clausulas Jurídicas e Clausulas Técnicas; 
o Mapa Resumo do Cálculo Luminotécnico; 
o Mapa Resumo de Quantidades e Poupanças; 
o Mapa de Medições; 
o Estimativa Orçamental; 
o Peças Desenhadas; 

- Plano de Segurança e Saúde; 
- Plano de Prevenção e Gestão de Resíduos de Construção e Demolição; 
 A escolha do procedimento é fixada nos termos do CCP, adotando-se para o efeito 
o Concurso Público , nos termos da alínea b) do art.º 19.º, art.º 130.º e seguintes, 
sendo a decisão de contratar e de autorização da despesa estabelecidas de acordo 
com o n.º 1 do art.º 36.º do mesmo Código. 
A estimativa orçamental máxima (valor base) para a execução dos trabalhos é de 
524.000,00 € (quinhentos e vinte e quatro mil euros), e o prazo de execução é de 
240 (duzentos e quarenta) dias. 
 
Deverá a Exma. Câmara Municipal designar o Júri , de harmonia com o previsto no 
n.º 1 do art.º 67 do CCP, o qual deverá ser composto, em número impar, por um 
mínimo de três elementos efetivos, um dos quais presidirá, e por dois suplentes. 
Propõe-se a seguinte constituição do Júri: 
- Membros efetivos: 

o Nuno Teixeira Carda; 
o José Augusto Baptista dos Santos; 
o Sandra Cristina Alves dos Santos. 

- Membros suplentes: 
o Patrícia Santos Louro Anacleto; 
o Joaquim António Ribeiro Canteiro. 

Dado que os prazos para análise dos pedidos de esclarecimentos, das listas de 
erros e omissões, e resposta aos interessados, são relativamente curtos, propõe-
se, de acordo com o n.º 2 do artigo 69.º, conjugado com o artigo 109.º do CCP, a 
delegação de competências no júri  para: 
- Prestar esclarecimentos; 
- Proceder à retificação de erros e omissões das peças do procedimento; 
- Pronunciar-se sobre os erros e omissões identificados pelos interessados; 
- Prorrogação do prazo fixado para a apresentação das propostas. 
O critério de adjudicação  será o do mais baixo preço , de acordo com a alínea b) 
do n.º 1 do artigo 74.º do CCP. 
Estima-se que a percentagem de execução no ano de 2017 será na ordem dos 
75% e o restante no ano de 2018. 
Deverá ser verificada a cabimentação e tudo demais à luz da Lei dos 
Compromissos relativo a este Procedimento.» 
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- A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar e rubricar os documentos deste 
procedimento e abertura do concurso público, bem como a composição do júri e 
respetiva delegação de competências. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 14 
499/17 - EXECUÇÃO DE CICLOVIA - FREGUESIA DE S. JOÃ O BAPTISTA - 
RELATÓRIO FINAL E ADJUDICAÇÃO 
- Presente o Relatório Final, relativo à empreitada da “Execução de Ciclovia - 
Freguesia de S. João Baptista”, no qual se propõe a adjudicação à firma Vibeiras, 
Sociedade Comercial de Plantas, SA., pelo valor de 484.500,18€ (quatrocentos e 
oitenta e quatro mil e quinhentos euros e dezoito cêntimos). 
- A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Relatório Final e proceder a 
adjudicação à firma Vibeiras, pelo valor de 484.500,18€. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
  
PONTO 15 
11912/15 - EXECUÇÃO DE CICLOVIAS - FREGUESIA DE NOS SA SENHORA DE 
FÁTIMA - SUBSTITUIÇÃO DE SEGURO CAUÇÃO POR GARANTIA  BANCÁRIA  
- Da Assistente Técnica, Ana Paula Cardoso, da Unidade de Recursos Humanos, 
Serviços Jurídicos e Educação, foi presente a seguinte informação: 
«A firma Cordivias Engenharia, Lda., solicita que o Certificado de Seguro Caução 
n.º 201405539 da Companhia de Seguros Millennium Insurance Company, Ltd., no 
valor de 62.997,98€ (10% do valor da adjudicação) entregue aquando da 
celebração do contrato em 19 de setembro de 2014, seja substituído por Garantia 
Autónoma n.º 2015.05418 da LISGARANTE – Sociedade de Garantia Mútua, SA, à 
primeira solicitação no valor de 62.997,98€ (10% do valor da adjudicação). 
Tendo em conta o disposto no artigo 294.º, que por sua vez remete para o artigo 
90.º do Código dos Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei 18/2008, de 
29/01, na sua atual redação, a requerimento do co-contratante a Câmara Municipal 
pode autorizar a substituição da caução que tenha sido prestada desde que não 
resulte a diminuição das garantias. 
Uma vez que o seguro caução acima referido será substituído por garantia 
Autónoma de igual valor, não resulta numa diminuição da garantia prestada, 
respeitando assim o artigo 294.º e o n.º 2 do art.º 90.º do Código dos Contratos 
Públicos, no modo de prestação da caução.» 
- A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a substituição do seguro de 
caução pela garantia bancária, de acordo com a informação dos serviços. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 
PONTO 16 
2624/17 - REQUALIFICAÇÃO DO BAIRRO MUNICIPAL DA RUA  GENERAL 
HUMBERTO DELGADO - BLOCOS G, H, I, J - PEDIDO DE DE SBLOQUEIO DE 
DEPÓSITO 
- O Exmo. Presidente retirou este assunto da reunião, para melhor informação e 
ratificar na próxima reunião.  
 
PONTO 17 
3042/17 - REQUALIFICAÇÃO DO BAIRRO MUNICIPAL DA RUA  GENERAL 
HUMBERTO DELGADO - BLOCOS G, H, I, J - AUTO DE MEDI ÇÃO DE TRABALHOS 
CONTRATUAIS, N.º 3  
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- A Câmara tomou conhecimento e de acordo com a informação dos serviços, 
deliberou, por unanimidade, homologar o Auto de Vistoria de Medição de 
Trabalhos, situação n.º 3 do Contrato Inicial, no valor de 21 514,00€ (vinte e um mil 
quinhentos e catorze euros), elaborado em 27 de fevereiro de 2017, referente à 
empreitada da “Requalificação do Bairro Municipal da Rua General Humberto 
Delgado, Blocos G, H, I, J”, adjudicada à Firma Obrimofer – Construções 
Unipessoal, Lda. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos.  
 

OBRAS PARTICULARES 
PONTO 18 
5436/16 - PROC.º DE OBRAS N.º 168/1984 - MARIA LUÍS A LOPES PASCOALINHO - 
LEGALIZAÇÃO DE ALTERAÇÕES E FRACIONAMENTO EM 2 FOGO S DE 
HABITAÇÃO - DECISÃO FINAL  
- Presente o processo de obras número 168/84, em nome de Maria Luísa Lopes 
Pascoalinho, referente à legalização de alterações e fracionamento em 2 fogos de 
habitação, na rua Coronel Oliveira Verdades Miranda, n.ºs 83 e 85, no seguimento 
do deferimento do projeto de arquitetura e apresentação dos projetos das 
especialidades. 
- A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o processo de acordo com o 
parecer do Eng.º Civil, Joaquim Canteiro, da Divisão de Gestão Urbanística e 
Obras, emitido em 22-02-2017. 
- Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produzir efeitos imediatos. 

  
 
ANEXOS 
Ponto 6 (MGD 2991/17) 
Anexo 6.1 
INTERVENÇÕES: 
- VEREADORA SR.ª ISILDA AGUINCHA: 
«É sabido que após a apresentação do projeto, por Pedro Dionísio e pela TVE- 
Televisão do Entroncamento, em sessão da AM de 30 de junho de 2016 a bancada 
do PSD propôs o reconhecimento da iniciativa que foi feita em prol do 
Entroncamento, isto é, propôs que “o Município no dia 24 de novembro fizesse uma 
homenagem pública através de reconhecimento público ao Pedro Dionísio e à 
Televisão do Entroncamento, na pessoa de Victor Ventura”. Estamos a falar da 
realização e apresentação pública do videoclip “A máquina”, oferecido ao concelho 
a 20 de junho de 2016. 
Não tendo havido qualquer ato ou iniciativa neste âmbito, a 24 de novembro, como 
então sugerido, nem qualquer outro ou em qualquer outro momento pela Autarquia, 
a Bancada do PSD na AM apresentou uma proposta a votação, nesse Órgão: um 
voto público de reconhecimento pelos serviços realizados e atribuição da Medalha 
de Mérito Cultural do Município pela realização do videoclip “A Máquina” a Pedro 
Dionísio e à TVE – Televisão do Entroncamento, produzido em junho de 2016, para 
comemoração dos 25 anos da elevação do Entroncamento a Cidade, isto na 
Assembleia Municipal de 30 de novembro de 2016. 
Foi então entendido que a proposta do PSD teria de ser melhor avaliada, estudada, 
discutida, enfim, que deveria ser adiada a decisão sobre a mesma para a sessão 
seguinte. E assim aconteceu. 
Aprovada que foi a proposta que remeti e assumo na última reunião da Assembleia 
Municipal, que teve lugar no dia 23 de fevereiro, cabe a este executivo deliberar 
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sobre a mesma, nos termos do Regulamento de Condecorações do Município 
do Entroncamento.  
Diz-nos o Artigo 11.º do mencionado regulamento que “A Medalha Municipal de 
Mérito visa distinguir as pessoas coletivas ou sing ulares que se evidenciem 
pelo seu significativo contributo no campo social, cultural, económico, 
humanitário, desportivo ou outros de notável import ância que justifiquem 
reconhecimento.” – é neste contexto e invocando esta disposição que faz sentido 
reconhecer o mérito às entidades a quem se propõe a atribuição desta distinção, 
nos termos do Artigo 12.º do mesmo regulamento que diz que “A concessão da 
Medalha Municipal de Mérito depende de  deliberação tomada em reunião de 
Câmara, aprovada por maioria qualificada dos seus m embros em efetividade .” 
Sendo omissa a exigência de um proponente específico no Regulamento, no que 
concerne a esta distinção, cabe a esta Câmara deliberar sobre a proposta em 
apreço, reconhecendo Mérito Municipal Cultural a Pe dro Dionísio e à TVE – 
Televisão do Entroncamento, pela produção do videoc lip “A Máquina”, 
apresentado em 20 de junho de 2016, no âmbito da co memoração dos 25 
anos da elevação do Entroncamento a Cidade . 
É esta a proposta que trago e a que proponho que seja votada.» 
 
- EXMO. PRESIDENTE: 
Referiu que, hoje existe um regulamento que enquadra a atribuição das várias 
distinções às pessoas, entidades e personalidades que se distinguem na defesa da 
imagem da cidade, do interesse público, que não estava em vigor, na sua opinião, é 
um regulamento que tem grande seriedades para poder distinguir aqueles que tem 
uma atividade merecedora dessa distinção. 
Entende que não deve ser um processo que não seja devidamente ponderado e 
que tenha apenas como finalidade e como objetivo alguma visibilidade populista, 
que pode ser contrária aos objetivos que estão no regulamento.   
 
Seguidamente, leu a seguinte Proposta: 
«Os elementos do Partido Socialista presentes na reunião de Câmara de 20-03-
2017 não acompanham a proposta de atribuição de voto público de reconhecimento 
pelos serviços realizados e atribuição de medalha de mérito cultural com base nos 
seguintes considerandos: 

1. Considerando que o reconhecimento público pelo excelente trabalho 
efetuado na elaboração do vídeo da versão acústica do tema “A Máquina” foi 
feito no devido tempo e perante a nossa comunidade, tanto com a projeção 
da obra durante as festas da cidade (lançamento público no dia 20 de junho 
e manutenção da projeção nos restantes dias das festas) como com o apoio 
logístico e de participação prestado durante a elaboração do mesmo. 

2. Considerando que no que respeita à relevância para o concelho o trabalho 
referido se equipara ao de outros cidadãos e entidades que ao longo dos 
tempos também contribuíram e contribuem para o bom nome da nossa 
cidade. 

3. Considerando que só agora é possível ter uma moldura regulamentar que 
enquadre de forma digna e regrada estes reconhecimentos públicos. 

4. Considerando que se trata de uma proposta individualizada e que exclui 
outros cidadãos e entidades que eventualmente sejam dignos desse 
reconhecimento.  
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Solicitamos desta forma a retirada deste ponto e sugerimos que os nomes aqui 
referidos sejam integrados numa lista mais abrangente de cidadãos e entidades a 
que o município reconheça o mérito. 
Esta lista será avaliada e devidamente enquadrada no regulamento agora 
existente, obedecendo necessariamente os nomes propostos ao devido 
enquadramento.» 
 
- VEREADOR SR. DAVID RIBEIRO: 
Referiu acerca da questão colocada pelos eleitos do Partido Socialista, neste caso 
concorda com esta pretensão de que também fossem encontrados mais munícipes 
que têm contribuído para o bem da nossa cidade para que não fosse só este caso 
um ato isolado. 
Realça o contributo de Pedro Dionísio, tem dado ao Entroncamento, através da 
música e de toda a sua atividade, entende que merece assim como também 
merecem outros e seria a considerar o dia do Concelho, para enquadrar esta 
iniciativa.  
 
- De novo, a Vereadora Sr.ª Isilda Aguincha: 
«O Sr. Presidente invoca visibilidade populista. Não é argumento para a não 
decisão. 
Já foi invocada incompetência para apresentação da proposta. Não há 
incompetência para apresentação da proposta, nem pela a Assembleia Municipal, 
nem pela Vereadora. 
De facto, não é uma proposta do PS, passa a ser rotulada de populista. 
Não é populista. 
É o reconhecimento do Mérito. 
Mas aquilo que está a acontecer é, de facto, surreal. Nada impede o 
reconhecimento do Mérito a Pedro Dionísio e, posteriormente, a outros entretanto 
tidos em consideração. 
Lamentamos que, depois da ginástica na Assembleia Municipal, me seja sugerida a 
retirada da proposta. Não o faço. 
Com decisão ou não Pedro Dionísio ficará sempre associado à Cultura no 
Entroncamento.»    
 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO  
- E nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente, declarou encerrada a 
reunião, da qual, para constar, foi pela Assistente Técnica na Secção da Secretaria 
Geral de Apoio aos Órgãos Autárquicos, elaborada a presente ata, que vai assinar 
juntamente com o Senhor Presidente. 
 

O Presidente da Câmara Municipal, 
 

____________________________ 
 

 A Assistente Técnica 
 

_____________________________ 


